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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Christian Stocker 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.814.030  

Wien, am 5. Dezember 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen haben am 8. Ok-

tober 2025 unter der Nr. 3610/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Maßnahmen der Bundesregierung zum Girls‘ Day“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

1. Welche konkreten Projekte und Aktivitäten sind seitens Ihres Ressorts für den Girls' 

Day 2026 vorgesehen/initiiert?  

Die Gestaltung des Girls‘ Day 2026 ist noch in Ausarbeitung. Der Girls‘ Day wird auch im 

Rahmen der Initiative „She goes AI“ berücksichtigt. 

Die Sektion Öffentlicher Dienst und Verwaltungsinnovation des Bundeskanzleramtes plant 

zwei Workshops für die Altersgruppe 14-18 Jahre in den Räumlichkeiten der Verwaltungs-

akademie des Bundes sowie Vernetzungsmöglichkeiten mit der Bundeslehrlingskoordina-

torin. 
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Zu den Fragen 2, 3, 5, 6 und 11: 

2. Welche externen Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen werden für 

den kommenden Girls' Day von Ihrem Ressort finanziell oder mit anderen Mitteln 

unterstützt oder gefördert?  

a. Welche Gelder werden anlässlich des kommenden Girls' Day an externe Einrich-

tungen, Initiativen oder Partnerorganisationen von Ihrem Ressort ausbezahlt? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Umfang, Zweck und Einrichtung)  

3. Welche Maßnahmen sind im Rahmen des kommenden Girls' Day MINI geplant bzw. 

werden gesetzt?  

a. Welche budgetären Mittel sind insgesamt für den kommenden Girls' Day MINI 

vorgesehen?  

5. Welche Kommunikations- und Öffentlichkeitsmaßnahmen (z.B. Social-Media-Aktivi-

täten, Plakate, Informationsveranstaltungen) plant Ihr Ressort für den Girls' Day 

bzw. den Girls' Day MINI 2026?  

a. Welche Kosten sind für diese Öffentlichkeitsmaßnahmen budgetiert?  

6. Inwieweit erfolgt eine Kooperation mit anderen Ministerien oder öffentlichen Insti-

tutionen im Rahmen des Girls' Day 2026?  

11. Welche Kosten sind von Ihrem Ressort für externe Dienstleister (z.B. für Öffentlich-

keitsarbeit, Eventorganisation, Begleitmaterialien) für den kommenden Girls' Day 

kalkuliert? 

Es sind keine Kosten im Sinne der Fragestellungen angefallen. 

Zu Frage 4: 

4. Wie hoch waren die Gesamtkosten Ihres Ressorts für den Girls' Day bzw. den Girls' 

Day MINI im Jahr 2024 und 2025?  

a. o und um wieviel wird hier im Jahr 2026 mehr bzw. weniger kalkuliert?  

Für den Girls‘ Day 2025 sind im Bundeskanzleramt Kosten in Höhe von 2.427,36 Euro an-

gefallen. Für das kommende Jahr ist ein vergleichbarer Betrag geplant. 

Zu Frage 7: 

7. Welche Kontrollmaßnahmen werden von Ihrem Ressort bzw. allgemein gesetzt, um 

die Wirksamkeit und Nachhaltigkeit der Initiativen im Rahmen des Girls' Day zu über-

prüfen?  
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Über die Aktivitäten im Rahmen des Girls‘ Day wird ein Abschlussbericht erstellt. Die Ko-

operationsschule wird um Rückmeldung und Feedback gebeten. 

Zu Frage 8: 

8. Wie viele Mädchen haben in den vergangenen fünf Jahren jeweils am Girls' Day im 

Bundesdienst teilgenommen? (Bitte um Angabe nach Jahren)  

Im Bundeskanzleramt haben im Jahr 2022 23 Mädchen, 2023 25 Mädchen, 2024 17 Mäd-

chen und 2025 21 Mädchen teilgenommen. Darüber hinaus haben im Jahr 2025 54 Mäd-

chen im Alter von 14 bis 18 Jahren an den Veranstaltungen an der Verwaltungsakademie 

des Bundes teilgenommen. 

Die Geschäftsstelle der Bioethikkommission war in den Jahren 2023 und 2024 mit einem 

Workshop am Girls' Day beteiligt. In diesem Zusammenhang nahmen im Jahr 2023 35 Mäd-

chen und im Jahr 2024 26 Mädchen teil. 

Zu Frage 9: 

9. Wie wird die Auswahl der teilnehmenden Institutionen am Girls' Day im Bundes-

dienst getroffen?  

Grundsätzlich erfolgt eine Auswahl anhand von Schultypen (mit Schwerpunkt auf Interes-

sentinnen für den Lehrberuf), Anschreiben von Schulleitungen und Lehrkräften sowie Ein-

meldungen von individuellen Interessentinnen. Aufgrund der begrenzten Teilnehmerinnen-

kapazität ergeht die Einladung zum Girls‘ Day in der Regel an die Schülerinnen einer Koope-

rationsschule. 

Zu Frage 10: 

10. Wie hoch sind die Personalkosten Ihres Ressorts (inklusive Arbeitszeitaufwand der 

Mitarbeiter in Ihrem Ressort) für die Vorbereitung und Durchführung des Girls' Day?  

Der Girls‘ Day wird im Rahmen der regulären Dienstzeit vorbereitet und durchgeführt, so-

dass eine gesonderte Ausweisung der Personalkosten nicht erfolgen kann. 

 

 

Dr. Christian Stocker
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